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Vedtak i Lotterinemnda 31. mars 2025 
 
 
Sak 2024/1599 - Skåbu Musikkorps - org.nr. 993 762 504 - klage over vedtak om avslag 
på søknad om forhåndsgodkjenning som ikke-fortjenestebasert organisasjon 

 
Lotterinemndas medlemmer: Leder Martin Hennig, og medlemmene Renate Kristiansen og 
Joachim Amundsen Trana 

 
Sakens bakgrunn 
(1) Skåbu Musikkorps (klager) søkte 22. februar 2024 om forhåndsgodkjenning som ikke-

fortjenestebasert organisasjon.  

(2) Lotteritilsynet avslo søknaden 7. mars 2024, med den begrunnelse at organisasjonen 
driver hobby- og fritidsaktivitet, uten noen medlemmer under 18 år.   

(3) Klager påklaget vedtaket 15. mars 2024. Klager viser til at korpset er for aspiranter, 
skolemusikk og voksne. Korpset har siden opprettelsen i 1971 hatt flest medlemmer under 
18 år med ukentlige øvinger, seminarer, turer, konserter og dugnader. I 2023 hadde 
korpset hatt skolemusikanter frem til høstferien 2023. Skolemusikantene sluttet på grunn 
av andre aktiviteter og at dirigenten var i permisjon. Ifølge klager skal korpset fra våren 
2024 ha seminar og konsert for aspiranter og skolemusikanter i samarbeid med Skåbu 
oppvekst. Klager viser til at det er riktig at organisasjonen ved utgangen av 2023 hadde 
null skolemusikanter, og anfører at dette kun er for en periode fra høsten 2023 og frem til 
våren 2024. Det vises for øvrig til klagen i sin helhet.  

(4) Lotteritilsynet har ikke funnet grunn til å omgjøre vedtaket og oversendte klagen med 
innstilling 21. oktober 2024 til Lotterinemnda for behandling.  

Det rettslige grunnlaget 

(5) Det rettslige grunnlaget er lov 18. mars 2022 nr. 12 om pengespill (pengespilloven) og 
forskrift 17. november 2022 nr. 1978 om pengespill (pengespillforskriften). 

(6) Lotteritilsynet kan gi ikke-fortjenestebaserte organisasjoner tillatelse til å tilby pengespill, 
jf. pengespilloven § 18. Overskuddet fra pengespillene kan ikke finansiere 
fritidsaktiviteter for voksne, jf. pengespilloven § 19. 

(7) Det følger av pengespillforskriften § 38 tredje ledd at organisasjoner som har virksomhet 
som utgjør hobby- eller fritidsaktiviteter for voksne, ikke kan godkjennes. Organisasjoner 
som også har en vesentlig del av virksomheten rettet mot barn og unge under 18 år, kan 
likevel godkjennes for den delen av virksomheten. 
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(8) Av forvaltningsloven § 34 følger det at klageinstansen kan prøve alle sider av saken og 
herunder ta hensyn til nye opplysninger. I dette ligger at klageinstansen fullt ut kan prøve 
både rettsanvendelsen, saksbehandlingen, faktum og det frie skjønn. Klageinstansen kan 
selv treffe nytt vedtak i saken eller oppheve det og sende saken tilbake til underinstansen 
til helt eller delvis ny behandling. 

Lotterinemndas vurdering 
(9) Skåbu Musikkorps sin klage gjelder Lotteritilsynets vedtak 7. mars 2024 om avslag på 

søknad om forhåndsgodkjenning som ikke-fortjenestebasert organisasjon.  

(10) Det følger av pengespilloven § 18 at ikke-fortjenestebaserte organisasjoner kan få 
tillatelse til å tilby pengespill dersom de er a) registrert i Frivillighetsregisteret, b) har 
frivillig innsats som en viktig del av virksomheten, c) ikke er tilgjengelig for en lukket 
krets og d) ikke driver virksomhet som gir privatøkonomiske fordeler. Etter 
pengespilloven § 19 skal overskuddet fra pengespillene ikke finansiere fritidsaktiviteter 
for voksne.  

(11) Den nærmere avgrensningen av hva som utgjør en ikke-fortjenestebasert organisasjon, 
frivillig innsats, lukket krets og privatøkonomiske fordeler er regulert i 
pengespillforskriften § 38. Det følger av § 38 tredje ledd første punktum at organisasjoner 
som har virksomhet som utgjør hobby- eller fritidsaktiviteter for voksne, ikke kan 
godkjennes.  

(12) Det følger av Prop. 220 L (2020-2021) punkt 14.4.2.3 at kravet i pengespilloven § 19 om 
at overskuddet ikke skal finansiere fritidsaktiviteter for voksne, innebærer at idrettslag, 
kor, korps og sosiale samlingsplasser som retter sin aktivitet mot voksne ikke vil få 
tillatelse til å tilby pengespill. Dette gjelder selv om organisasjonen er ikke-
fortjenestebasert og har betydelig frivillig aktivitet. 

(13) Lotterinemnda legger til grunn at klager har virksomhet som utgjør hobby- eller 
fritidsaktiviteter for voksne, og at organisasjonen derfor i utgangspunktet ikke kan 
forhåndsgodkjennes. 

(14) Ordlyden i pengespillforskriften § 38 tredje ledd andre punktum åpner imidlertid for at 
det kan gjøres unntak fra hovedregelen om at organisasjoner som utgjør hobby- eller 
fritidsaktivitet for voksne ikke kan godkjennes. Dersom en «vesentlig del» av 
virksomheten er rettet mot barn og unge under 18 år, kan organisasjonen få godkjenning 
for denne delen av virksomheten. Dette innebærer at det må foretas en konkret vurdering 
både av alderssammensetningen blant medlemsmassen og omfanget av den faktiske 
aktiviteten som er rettet mot barn og unge.  

(15) Klagers formål er «ved aktiv musikkutøving og sosiale aktiviteter legge vekt på å oppnå 
gode musikalske ferdigheter og skape et godt miljø til beste for sine medlemmer», jf. 
vedtektene § 2. Det følger av vedtektene § 3 at en må være fylt ni år for å kunne bli opptatt 
som medlem i korpset, og at en kan være aspirant fra fylte åtte år.  

(16) Lotterinemnda har i flere saker lagt til grunn at det ved vurderingen av om en vesentlig 
del av virksomheten er rettet mot barn og unge må legges vesentlig vekt på medlemmenes 
alderssammensetning, se blant annet sak 2024/1439 med videre henvisninger. Hensynet 
til likebehandling og en forståelig, praktikabel og etterprøvbar regel, tilsier dette.   
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(17) I søknaden er det oppgitt at organisasjonen har ti medlemmer, hvorav ingen er under 18 
år. Klager har anført at korpset siden opprettelsen i 1971 har hatt flest medlemmer under 
18 år, og at skolemusikantene høsten 2023 sluttet på grunn av andre aktiviteter og at 
dirigenten var i permisjon. Klager erkjenner at organisasjonen ved utgangen av 2023 
hadde null skolemusikanter, og anfører at dette kun er for en periode fra høsten 2023 og 
frem til våren 2024.  

(18) Lotterinemnda ser at organisasjonen i henhold til vedtektene er åpen for både barn og 
voksne, og bestrider ikke at korpset gjennom mange år har hatt en høy andel medlemmer 
under 18 år. Ved vurderingen av om en vesentlig del av virksomheten er rettet mot barn 
og unge, tar nemnda likevel utgangspunkt i den innsendte dokumentasjonen. Klager har 
ikke dokumentert at organisasjonen har noen medlemmer under 18 år. Nemnda kan heller 
ikke se at klager har dokumentert noen virksomhet knyttet til det det planlagte seminaret 
og konserten våren 2024, eller annen aktivitet rettet særlig mot barn og unge. Nemnda 
vurderer uansett at arrangementene ikke er tilstrekkelig til å oppfylle vilkåret om at en 
vesentlig del av virksomheten er rettet mot barn og unge under 18 år.  

(19) Lotterinemnda har etter en konkret vurdering av opplysningene i saken kommet til at 
klagers virksomhet i all hovedsak utgjør hobby- eller fritidsaktiviteter for voksne, og at 
organisasjonen ikke har en vesentlig del av virksomheten rettet mot barn og unge under 
18 år. 

Konklusjon 
(20) Lotterinemnda finner etter en konkret vurdering av sakens opplysninger at 

Lotteritilsynets vedtak skal opprettholdes.  

Vedtak 
Klagen tas ikke til følge.  
 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har ingen signatur 
 
 


